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X LEGISLATURA 
 ACTA Nº 125/X/4ª SL 

 
Aos trinta dias do mês de Junho de 2009, pelas 15h00, reuniu a Comissão de Assuntos Económicos, 

Inovação e Desenvolvimento Regional (CAEIDR), na Sala 7 do Palácio de S. Bento, na presença dos 
Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta. 

 
Havendo quórum para funcionamento e deliberação, nos termos do nº 5 do artigo 58º do Regimento 

da Assembleia, o Presidente da Comissão, Sr. Deputado Rui Vieira, iniciou os trabalhos, havendo como 
Ordem do Dia os seguintes pontos: 

 
1. Audição do Senhor Ministro da Agricultura, do Desenvolvimento Rural e das Pescas 
2. Apreciação e votação da acta n.º 124 (23 de Junho). 
3. Apreciação dos textos finais dos Projectos de Resolução: 

- n.º 478/X/4ª (PCP) - "Defender o montado, valorizar a fileira da cortiça" 
- n.º 505/X/4ª (PCP) - "Recomenda ao Governo que adopte medidas de apoio imediato à produção de 

leite nacional". 
4. Apreciação das Informações sobre a discussão dos Projectos de Resolução 478/X/4ª, 487/X/4ª e 

505/X/4ª. 
5. Votação da nota de admissibilidade e distribuição de Petição. 
6. Distribuição do Projecto de Lei 830/X/4ª – "Protege a saúde dos animais domésticos." 
7. Distribuição do Projecto de Lei 832/X/4ª – "Determina o encerramento das grandes superfícies 

comerciais aos Domingos e Feriados." 
8. Fixação da Redacção Final do diploma - "Autoriza o Governo a estabelecer o novo regime do 

arrendamento rural." 
9. Apreciação e votação do documento apresentado pelo PS - "Propõe que a Subcomissão participe 

quinzenalmente nos Briefings do CNOS, podendo em alternativa, deslocar-se a algum território 
da periferia, acompanhando o respectivo dispositivo distrital, quando alguma circunstância 
relevante acontecer." 

10. Outros assuntos 
- Expediente 
- Informações 

 
No ponto 1 da Ordem do Dia, referente à Audição do Senhor Ministro da Agricultura, do 

Desenvolvimento Rural e das Pescas”, o Sr. Presidente deu as boas vindas ao Sr. Ministro e ao Sr. 
Secretário de Estado Adjunto, da Agricultura e das Pescas.  

 
O Sr. Deputado Agostinho Lopes efectuou uma interpelação à Mesa sobre a possibilidade de 

questionar o Sr. Ministro sobre outras questões, no âmbito de uma audição específica. O Sr. Ministro deu 
conta da disponibilidade do Governo para discutir, na audição presente ou numa futura, as diversas 
questões da agricultura. Em seguida, efectuou uma intervenção inicial. 

 
De seguida, o Sr. Presidente deu início à 1ª ronda de intervenções pelos Grupos Parlamentares. 
 
Começou por usar da palavra o Sr. Deputado Carlos Poço, que colocou questões sobre: a disparidade 

de preços pagos aos produtores e pelos consumidores enquanto preços finais, a reestruturação da 
Docapesca, projectos privados, pagamento de projectos de imobilização temporária, gestão de 
operacionalidade, regime de Segurança Social para pesca longínqua e necessidade de dignificação da 
profissão de pescador, entre outras. O Sr. Presidente passou a palavra ao Sr. Ministro para responder às 
questões colocadas. 
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O Sr. Deputado Lúcio Ferreira agradeceu as informações prestadas pelo Sr. Ministro, recordando as 
questões e especificidades detectadas no âmbito de uma visita da Subcomissão de Agricultura, Florestas, 
Desenvolvimento Rural e Pescas ao sector das pescas. Questionou, ainda, o Sr. Ministro sobre o futuro da 
política comum das pescas, no âmbito do Livro Verde para o sector. O Sr. Presidente passou a palavra ao 
Sr. Ministro para responder às questões colocadas. 

 
O Sr. Deputado Agostinho Lopes contestou as informações transmitidas, questionando o Sr. Ministro 

sobre os montantes de incentivos globais e fiscais à PESCANOVA, a alteração ao Programa Operacional 
Pesca 2007-2013 (PROMAR) face à crise dos combustíveis e a burocracia associada a este programa, os 
valores pagos pelo IFADAP, o atraso nas linhas de crédito e na aprovação de candidaturas, a falta de 
apoios à compra de motores auxiliares das pequenas embarcações, entre outras questões. O Sr. Presidente 
passou a palavra ao Sr. Ministro para responder às questões colocadas. 

 
O Sr. Deputado Abel Baptista colocou questões ao Sr. Ministro sobre: a ausência de informação 

respeitante ao PROMAR, os pagamentos no âmbito deste programa, o regime de Segurança Social para 
algumas categorias de pescadores e os apoios a empresas do sector. Questionou, ainda, sobre problemas 
diversos do sector do leite e o Programa de Desenvolvimento Rural (PRODER). 

 
A Sra. Deputada Alda Macedo questionou o Sr. Ministro sobre: os diferenciais de preços supra-

referidos, a eventual intervenção administrativa na formação dos preços, a questão da Docapesca de 
Pedrouços, o montante de apoio do Estado na fábrica de pregado recém-inaugurada e as contrapartidas 
asseguradas em matéria de emprego. O Sr. Presidente deu a palavra ao Sr. Ministro para responder às 
questões colocadas. 

 
O Sr. Presidente abriu, de seguida, uma segunda ronda de intervenções. 
 
O Sr. Deputado Carlos Poço colocou questões sobre: os resultados decorrentes da reestruturação do 

sector das pescas, nomeadamente quanto à descida de preços, a posição do Sr. Ministro quanto ao regime 
de Segurança Social do sector, a necessidade de formação profissional no sector adequada às necessidades 
dos pescadores e a ausência de diálogo com o sector. O Sr. Presidente deu a palavra ao Sr. Ministro para 
responder às questões colocadas. 

 
Interveio, ainda, o Sr. Deputado Jorge Seguro, que felicitou o Sr. Ministro e o Governo sobre a 

inauguração de mais uma parte do regadio da Cova da Beira, questionando sobre a eventual possibilidade 
de, por algum motivo, se voltar atrás em investimentos que considera estruturantes para o distrito de 
Castelo Branco. Questionou, ainda, o Sr. Ministro sobre a situação do inter-profissional do azeite. O Sr. 
Presidente passou a palavra ao Sr. Ministro para responder às questões colocadas. 

 
O Sr. Deputado Agostinho Lopes questionou o Sr. Ministro sobre as questões colocadas na primeira 

ronda e não respondidas, bem como sobre o pagamento de candidaturas para a apanha de bivalves, o 
plano de pescada, a limitação de pesca na foz do Tejo, o pagamento decorrente de paragens temporárias, 
os apoios à gasolina para o sector da pesca, a formação profissional e, ainda, a posição do Sr. Ministro 
sobre o Código Contributivo. O Sr. Presidente passou a palavra ao Sr. Ministro para responder às questões 
colocadas. 

 
O Sr. Deputado Helder Amaral questionou o Sr. Ministro sobre a execução do PRODER, o dumping no 

sector do leite e a qualidade do leite vendido, os problemas de escoamento do arroz nacional, a 
necessidade de funcionamento do mercado com regras e a legislação sobre o sector do azeite, entre 
outros. O Sr. Presidente passou a palavra ao Sr. Ministro para responder às questões colocadas. 

 
Usou ainda da palavra a Sra. Deputada Alda Macedo, que questionou o Sr. Ministro nomeadamente 

sobre a regulação do mercado, as diferenças de preços entre produtores e consumidores, a Docapesca de 
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Pedrouços, a apanha de pescada e a situação dos pescadores imigrantes em matéria de Segurança Social. O 
Sr. Presidente passou a palavra ao Sr. Ministro para responder às questões colocadas. 

 
Não havendo mais intervenções, o Sr. Presidente agradeceu as informações e esclarecimentos dados 

pelo Sr. Ministro e deu por encerrada a audição. 
 
No ponto 2 da Ordem do Dia, relativo à Apreciação e votação da acta n.º 124 (23 de Junho), a acta 

foi aprovada por unanimidade, registando-se a ausência dos GP do BE e do PEV. 
 
No ponto 3 da Ordem do Dia, referente à Apreciação dos textos finais dos Projectos de Resolução: 

- n.º 478/X/4ª (PCP) - "Defender o montado, valorizar a fileira da cortiça" e n.º 505/X/4ª (PCP) - 
"Recomenda ao Governo que adopte medidas de apoio imediato à produção de leite nacional", os 
textos foram aprovados por unanimidade, registando-se a ausência do GP do PEV. 

 
No ponto 4 da Ordem do Dia, relativo à Apreciação das Informações sobre a discussão dos 

Projectos de Resolução 478/X/4ª, 487/X/4ª e 505/X/4ª, estas foram aprovadas com os votos 
favoráveis dos GP do PS, PSD, PCP e CDS-PP e a abstenção do BE, registando-se a ausência do GP do PEV. 

 
No ponto 5 da Ordem do Dia, referente à Votação da nota de admissibilidade e distribuição de 

Petição, esta coube ao GP do PS, que ficou de indicar o(a) Sr(a). Deputado(a) relator. 
 
Nos pontos 6 e 7 da Ordem do Dia, relativos, respectivamente, à Distribuição do Projecto de Lei 

830/X/4ª – "Protege a saúde dos animais domésticos" e do Projecto de Lei 832/X/4ª – "Determina o 
encerramento das grandes superfícies comerciais aos Domingos e Feriados.", o Sr. Presidente deu 
conta da deliberação ocorrida em sede de Conferência de Presidentes, segundo a qual só seriam 
distribuídas para nomeação de relator e elaboração de parecer – na presente fase final da Legislatura – as 
iniciativas com agendamento para Plenário. 

 
No ponto 8 da Ordem do Dia, referente à Fixação da Redacção Final do diploma – "Autoriza o 

Governo a estabelecer o novo regime do arrendamento rural.", esta foi aprovada por unanimidade, 
registando-se a ausência dos GP do CDS-PP e do PEV. 

 
No ponto 9 da Ordem do Dia, relativo à Apreciação e votação do documento apresentado pelo PS – 

"Propõe que a Subcomissão participe quinzenalmente nos Briefings do CNOS, podendo em 
alternativa, deslocar-se a algum território da periferia, acompanhando o respectivo dispositivo 
distrital, quando alguma circunstância relevante acontecer.", o Sr. Presidente deu conta do teor do 
documento, tendo o Sr. Deputado Agostinho Lopes recordado a proposta de a participação ser em sede de 
um Grupo de Trabalho, com a devida representação dos Grupos Parlamentares, aberto à participação dos 
outros membros da Subcomissão. Não havendo mais intervenções, o documento foi aprovado por 
unanimidade, registando-se a ausência dos GP do CDS-PP e do PEV. 

 
No ponto 10 da Ordem do Dia, referente aos Outros Assuntos, o Sr. Presidente deu conta da entrada 

na Mesa de um Requerimento do CDS-PP, tendo sido deliberado agendar a sua apreciação e votação para a 
reunião seguinte. O Sr. Deputado Agostinho Lopes solicitou que da Nota Técnica da PPL 293 constasse 
uma avaliação sobre as alterações propostas ao Código das Expropriações. O Sr. Presidente deu, ainda, 
conta do envio a todos os Srs. Deputados de cópia do Relatório de Actividades e Contas da Autoridade da 
Concorrência, referente a 2008. O Sr. Deputado Carlos Poço solicitou uma aclaração junto da Mesa sobre a 
possibilidade de o Sr. Ministro da Agricultura efectuar uma audição adicional em sede da CAEIDR, 
conforme a disponibilidade manifestada no decorrer da audição, tendo o Sr. Presidente informado que a 
Mesa solicitaria uma resposta junto do Sr. Ministro. 
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A reunião foi encerrada às 18h00, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e 

aprovada, será devidamente assinada. A audição do Sr. Ministro da Agricultura, do Desenvolvimento Rural e 

das Pescas foi gravada, constituindo a gravação parte integrante desta acta. 

 

Palácio de São Bento, 30 de Junho de 2009. 
 
 
 
 

O PRESIDENTE DA COMISSÃO, 
 
 
 
 

Rui Vieira 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nota: Acta aprovada na reunião de 7 de Julho de 2009.  
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Folha de Presenças 
 

 
Estavam presentes nesta reunião os seguintes Srs. Deputados: 
 
 

  Afonso Candal 
  Agostinho Lopes 
  Alda Macedo 
  António Almeida Henriques 
  Carlos Poço 
  David Martins 
  Hélder Amaral 
  Hugo Velosa 
  Jorge Seguro Sanches 
  Lúcio Ferreira 
  Miguel Ginestal 
  Rita Miguel 
  Rosário Águas 
  Rui Vieira 
  Ventura Leite 
  Abel Baptista 
  Carlos Lopes 
  Fátima Pimenta 
  Horácio Antunes 
  Jorge Almeida 
  Jorge Fão 
  Luís Carloto Marques 
  Manuel José Rodrigues 
  Nuno Antão 
  Teresa Venda 

 
 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 

 Duarte Lima 
 Francisco Madeira Lopes 
 Hortense Martins 
 Maria Idalina Trindade 
 Mendes Bota 
 Pedro Nuno Santos 


